

美总统选举民主党初选“四辩”呈“三足鼎立”之势 参议员沃伦成为领跑者

新华社华盛顿10月16日电(记者孙丁 刘阳 王超)2020年美国总统选举民主党竞选人初选第四轮电视辩论15日晚在俄亥俄州举行,12名获取登场资格的民主党人就美国内政外交热门话题展开激烈舌战。虽然美国总统特朗普因“电话门”事件遭到弹劾的话题受到一定关注,但辩论仍主要围绕一系列传统话题展开。

分析人士指出,“进步派”人士、马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦近来势头强劲,成为此次辩论的领跑者。她与曾任美国副总统的乔·拜登、第二次参选的“左翼老将”伯尼·桑德斯形成的“三足鼎立”之势越发明朗。

传统话题仍是重点

此次电视辩论是国会众议院9月下旬启动对特朗普的弹劾调查以来民主党总统竞选人首次公开交锋。各竞选人如何评述弹劾调查成为舆论关注的焦点之一,主持人当晚抛出的第一个问题就与此有关。

在场12名竞选人几乎一致表态支持弹劾特朗普,并指责白宫阻挠调查。美国有线电视新闻网分析说,这些竞选人之间分歧无数,但在弹劾特朗普一事上

达成高度共识,一定程度上反映出民主党选民的情绪。

不过,弹劾问题并未主导当晚辩论,话题很快被引至医保、收入公平、气候变化、国家安全、枪支暴力、移民等传统话题。《今日美国报》和美国萨福克大学今年早些时候进行的一项联合民调显示,医保、移民、经济、气候变化、教育、税收等是民主党选民最想在辩论中听到的话题。分析人士认为,弹劾话题虽然热度很高,但竞选人很难仅凭“弹劾牌”就赢得选票。

沃伦成为焦点人物

据统计,当晚发言时间最长的竞选人是沃伦,很多话题围绕她的表态展开。美国弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托在社交媒体上写道,沃伦是为此轮辩论定调的人,她的观点被多个对手引用,而这些都只会发生在领跑者身上。

拜登支持率原本高于沃伦,但“电话门”事件将他牵涉其中,特朗普指责他曾干预乌克兰司法为儿子亨特“出头”,这导致拜登选情受到一定拖累。美国昆尼皮亚克大学一项最新民调显示,在民主党选民或倾向于民主党的独立派选民中,沃伦支持率已经反超拜登位居第一。

沃伦现年70岁,曾在哈佛大学、宾夕法尼亚大学等美国知名高校教授法律课程。她从2013年开始出任联邦参议员,于今年2月宣布竞选美国总统。作为“进步派”代表人物之一,沃伦倡导对富人和大企业加税、免除公立大学学费、应对气候变化、实施“全民医保”、加强对科技企业监管等政策。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,沃伦在民调中的突出表现使她成为“靶子”。在接下来的时间里,沃伦的立场和主张会受到进一步审视,对手们会想办法遏制她的势头。

“三足”之势越发明朗

观察人士指出,尽管沃伦势头正劲,但眼下拜登依旧占据优势。昆尼皮亚克大学上述民调显示,近半数受访者认为拜登是2020年代表民主党挑战特朗普的最佳人选,只有21%的人选择沃伦。

2009年至2017年奥巴马执政时期,拜登担任美国副总统。在此之前,拜登是特拉华州联邦参议员,任职时间达36年,并曾出任国会参议院外交委员会主席。按照拜登自己的说法,他的优势在于政治经验和能力,他无

需时间适应就能履行好总统职责。

值得一提的是,为抵消“电话门”事件造成的负面影响,拜登近期出击更为主动,比如加大力度对特朗普的抨击,还在此次辩论中直接反驳沃伦有关中东政策的主张。

除了争夺首位的拜登和沃伦外,桑德斯长期在各项民调中稳坐民主党总统竞选人支持率排名第三把交椅。前不久,78岁的桑德斯因心脏病接受支架手术,引发外界对他身体的担忧。不过他在此次辩论中依旧呈现出据理力争、精力充沛的形象,还不时幽默一把。美国《纽约时报》评论版专栏作家贾迈勒·鲍伊为他的表现打出高分,称这可能是他在这么多场辩论中发挥最好的一次。另就竞选筹款而言,桑德斯的成绩也要好于沃伦和拜登。

分析人士指出,随着各竞选人台上台下较量的不断升温,拜登、沃伦和桑德斯“三足鼎立”之势越发明朗。

美国民主党全国委员会在党内预选阶段共安排了12轮电视辩论,这些辩论将持续至明年上半年。经过前三分之一阶段的4场“预热”,各竞选人接下来台前幕后的角逐必将更加激烈。

中国8月减持68亿美元美国国债

新华社华盛顿10月16日电(记者熊茂伶)美国财政部16日公布的数据显示,今年8月份中国减持68亿美元美国国债,仍为仅次于日本的美第二大债权国。

统计显示,截至8月底,中国持有美国国债规模为1.1035万亿美元,连续第2个月减持。当月,日本增持439亿美元美国国债,持有规模升至1.1747万亿美元。

2017年6月,中国持有美国国债总额超过日本成为美国第一大债权国;今年6月份,日本反超中国成为美国第一大债权国。截至8月底,中日两国持有美国国债占外国债权人持有美国国债总额的三分之一左右。

当月,外国债权人持有美国国债总额约为68575亿美元,较前一个月上升2256亿美元。

德国5G安全新规不排除任何企业 华为表示欢迎

新华社布鲁塞尔10月16日电(记者王子辰)华为公司16日发表声明,对德国政府为5G网络供应商提供公平竞争环境的做法表示欢迎,称赞“这种基于事实和标准的做法,对解决全球网络安全挑战有着最佳的示范意义”。

德国政府15日发布了5G网络安全准则草案,敦促运营商提高安全水平,并规定德国信息技术安全局有责任对5G设施进行安全检查,但没有将特定企业排除在外。德国政府发言人斯特芬·赛贝特表示,德方始终坚持一种态度,即不会“先入为主”地排除任何企业参与德国5G建设。

华为公司在声明中说,一个充分竞争的数字基础设施市场,将为德国产业数字化升级、数字经济发展提供强大的驱动力,也将为消费者带来更先进、便捷的信息服务与体验。

华为公司表示,德国面向所有供应商设立更高的、一致的安全标准,事前承诺结合过程审查,而不是排除任何厂家参与5G建设,这种基于事实和标准的做法,对解决全球网络安全挑战有着最佳的示范意义。反之,把网络安全政治化,并不能解决各国面临的安全挑战,只会阻碍技术发展与社会进步。华为会继续与监管机构、客户、行业组织合作,一起保障移动网络的安全水平。

美参议院批准巴雷特任空军部长

新华社华盛顿10月16日电(记者孙丁 刘阳)美国国会参议院16日批准总统特朗普对芭芭拉·巴雷特出任美国空军部长的提名。

巴雷特现年68岁,今年5月被特朗普提名出任空军部长。巴雷特就职后将作为美国第25任空军部长。

在参议院军事委员会上月举行的提名听证会上,巴雷特表示,如果成为空军部长,她将继续对空军现代化和先进战力进行投入,并把成立独立太空军作为工作重点。

巴雷特曾任美国联邦航空局副局长、美国航空航天公司主席、美国驻芬兰大使等职,还曾在哈佛大学任教。

美国空军部长属于文职,受国防部长指挥。

乌克兰总统在拉脱维亚议会玩木槌引热议

本报讯 乌克兰总统泽连斯基10月16日出访拉脱维亚。其间,他被媒体捕捉到这样一幕:泽连斯基在拉脱维亚议会上玩起了木槌,并尝试性地敲了一下。

俄罗斯电视主持人弗拉基米尔·索洛维耶夫在自己的社交博客上传了这段视频,并配文称:泽连斯基在拉脱维亚议会玩起了木槌。

视频显示,泽连斯基坐在会议桌前,右手拿起桌上的小木槌,并询问身旁的一位女议员,应该哪面朝下敲击,然后他试着敲了一下。

俄新社16日称,这则视频引发网络热议。有人称赞泽连斯基不愧是平民总统,有亲和力;也有人质疑泽连斯基的行为太孩子气,与总统身份不符,有损乌克兰国家形象。

俄罗斯TVC电视台16日还报道了泽连斯基抵拉脱维亚时的另一段小插曲。在里加城堡门口的欢迎仪式上,准备合照时,泽连斯基有些不知所措,不



泽连斯基玩木槌(视频截图)

知道应该站在哪里,幸好夫人伊莲娜用手中的包拍了他一下,示意他跟自己走,才避免了尴尬。

据塔斯社消息,16日当天,

泽连斯基分别与拉脱维亚总统、总理和议长举行了会晤。泽连斯基与拉脱维亚总统埃吉尔斯·列维特讨论了两国关系、欧盟

和乌克兰关系以及“三海倡议”。泽连斯基还谈到了顿巴斯局势,称只有各方遵守停火协议,乌军方才能从两地撤军。(张琪)

阿联酋宣布成立全球首所人工智能大学 中国清华大学交叉信息研究院院长为校董事会成员

据新华社阿布扎比10月17日电(记者苏小坡)阿拉伯联合酋长国16日宣布成立穆罕默德·本·扎耶德人工智能大学,这是全球首所专注于人工智能领域研究生培养和科研应用的大学。

该大学位于阿布扎比马斯达尔城的高校园区,以阿联酋阿

布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬的名字命名。

阿联酋国务部长苏尔坦兼任大学的董事会主席。他在新闻发布会上说,通过成立人工智能大学,阿联酋在阿布扎比向全世界发出邀请,期待共同释放人工智能的全部潜能。

作为该大学董事会成员之一,清华大学交叉信息研究院院长姚期智对记者说,阿联酋成立的这所人工智能大学将以技术应用和商业开发为主要方向,在这方面,中国处于领先地位,预计未来双方将进行广泛合作。

据介绍,穆罕默德·本·扎耶

德人工智能大学配备先进的教学设施,将向本地学生和留学生提供机器学习、计算机视觉和自然语言处理3个专业的硕士(两年)和博士(四年)课程,并提供全额奖学金等。该大学官网将在本月开放申请,2020年9月将迎来首批学生。